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CÂMARA DE VEREADORES DE                                       SUBSISTEMAS DE REGISTROS TEXTUAIS 
SERRA TALHADA PERNAMBUCO                                   MÓDULO DE DOCUMENTAÇÃO  
CASA JOAQUIM DE SOUZA MELO                                        SERRA TALHADA/PE     1°/03/2021.                                                       
LEGISLATURA 18ª – DÉCIMA OITAVA 
SESSÃO 1ª- LEGISLATIVA 
REUNIÃO ORDINÁRIA 5ª – Reunião Plenária dia 1°.03.2021.                                                                                                                 

 
ATA DA QUINTA REUNIÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO DA PRIMEIRA SESSÃO 
LEGISLATIVA DA DÉCIMA OITAVA LEGISLATURA DA CÂMARA DE VEREADORES DE 
SERRA TALHADA, ESTADO DE PERNAMBUCO. AO PRIMEIRO DIA DO MÊS DE MARÇO 
DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E UM ÀS 10 HORAS, NO PLENÁRIO MANOEL ANDRELINO 
NOGUEIRA, REUNE-SE O PODER DELIBERATIVO MUNICIPAL SOB A PRESIDÊNCIA DO 
VEREADOR RONALDO ROMÃO DE SOUSA. O PRESIDENTE PASSA A PALAVRA AO 
PRIMEIRO SECRETÁRIO JOSÉ RAIMUNDO FILHO PARA FAZER A LEITURA DO 
QUÓRUM: AGENOR DE MELO LIMA, ALICE PEREIRA DE LORENA E SÁ, ANTONIO 
DIONIZIO DA SILVA, ANTONIO RODRIGUES DE LIMA, CARLOS ANDRE PEREIRA DE 
SOUZA, EDNALDO IZIDÓRIO NETO, EVANDRO DE SOUZA LIMA, FABRÍCIO ANDRÉ 
MAGALHÃES TERTO, FRANCISCO PINHEIRO DE BARROS, GINCLÉCIO ANTONIO DA 
SILVA OLIVEIRA, JOSÉ JAIME INÁCIO DE OLIVEIRA, JOSÉ RAIMUNDO FILHO, 
MANOEL CASCIANO DA SILVA. ROMERIO SENA BRASIL, RONALDO ROMÃO DE 
SOUSA, ROSIMÉRIO LUIZ ALVES DA COSTA E WALLACE KLEYTON CABOCLO. 
VEREADORES AUSENTES: TODOS PRESENTES. O PRESIDENTE CONSTATANDO O 
NÚMERO LEGAL DE VEREADORES DECLARA ABERTA A SESSÃO. OCUPAM AS 
CADEIRAS DE VICE-PRESIDENTE, PRIMEIRO E SEGUNDO SECRETÁRIO OS SENHORES 
VEREADORES: GINCLÉCIO ANTONIO DA SILVA OLIVEIRA, JOSÉ RAIMUNDO FILHO 
E ALICE PEREIRA DE LORENA E SÁ, CONSTITUINDO A MESA EXECUTIVA. O 
Presidente Ronaldo Romão de Sousa retoma a palavra e convida o Vereador Evandro de 
Souza Lima, para ler um trecho da Bíblia Sagrada. De acordo com o Regimento Interno, O 
Presidente Ronaldo Romão de Sousa coloca em votação a dispensa da leitura da Ata da 
Reunião anterior, que foi aprovada por unanimidade. O Presidente Ronaldo Romão de 
Sousa passa a palavra ao Primeiro Secretário José Raimundo Filho para fazer a leitura das 
matérias. Lido a Moção de Aplausos n°002/2021, de autoria do vereador Ronaldo Romão de 
Sousa, a todas as mulheres pelo dia da conquista do voto feminino no Brasil, condição 
assegurada em 1932 e celebrada nos dias 24 de fevereiro de cada ano. Lido o Requerimento 
nº 031/2021, de autoria do vereador Agenor de Melo Lima, que solicita a senhora Márcia 
Conrado, Prefeita, junto ao senhor Cristiano Meneses, Secretário de Obras e 
Infraestrutura, e a senhora Marta Cristina, Secretária de Educação, no sentido de 
viabilizar uma reforma geral na Escola Imaculada Conceição, localizada em Caiçarinha da 
Penha – 3º Distrito, deste Município. Lido o Requerimento nº 032/2021, de autoria do 
Vereador Agenor de melo Lima, que solicita a senhora Márcia Conrado, Prefeita, junto ao 
senhor Nailson Gomes, Secretário de Desporto e Lazer, no sentido de viabilizar a 
implementação de um campo de futebol na Comunidade de Varzinha – 8º Distrito, deste 
Município. Lido o Requerimento nº 033/2021, de autoria do Vereador Fabrício André 
Magalhães Terto, que solicita a senhora Márcia Conrado, Prefeita, junto ao senhor 
Cristiano Meneses, Secretário de Obras e Infraestrutura, no sentido de viabilizar a 
pavimentação da Rua Antônio Pereira Mourato, localizada no bairro AABB, nesta cidade. 
Lida a Indicação nº 035/2021, de autoria do Vereador José Jaime Inácio de Oliveira, que 
solicita a Prefeita Márcia Conrado, junto ao senhor Márcio Oliveira, Secretário de 
Agricultura e Recursos Hídricos, no sentido de disponibilizar uma maquina 
retroescavadeira e uma caçamba para realizar obra de recuperação dos pontos mais críticos na 
estrada que liga a Comunidade São Lorenço – Distrito de Santa Rita à PE-418, neste 
Município. Lida a Indicação nº 036/2021, de autoria do Vereador Carlos André Pereira de 
Souza, que solicita a Prefeita Márcia Conrado, junto ao senhor Márcio Oliveira, Secretário de 
Agricultura e Recursos Hídricos, no sentido de viabilizar uma patrulha mecanizada para 
recuperação das estradas de Água Branca, Cacimba Velha, Caldeirão, Gavião, São Bento, 
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Cabana, Jardim, Carnaúba e Jurema, localizados em Água Branca (Luanda) – 4° Distrito deste 
Município. Lida a Indicação nº 037/2021, de autoria do Vereador Carlos André Pereira de 
Souza, que solicita a Prefeita Márcia Conrado, junto ao senhor Márcio Oliveira, 
Secretário de Agricultura e Recursos Hídricos, no sentido de viabilizar uma patrulha 
mecanizada para recuperação das estradas de Barra Nova, São Miguel, Poçinhos, Matinha e 
Caldeirãozinho, localizados em São Miguel – 8º Distrito deste Município. Lido o Parecer da 
Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final; ao Projeto de Lei nº 006/2021 do Poder 
Legislativo (Ementa: que denomina de Genivaldo Pereira Leite (Geni Pereira), o Complexo 
Cultural que abrange todos os prédios públicos da Estação do Forró, nesta Cidade). O parecer 
opina pela constitucionalidade do mesmo.  Lido o Parecer da Comissão de Legislação, 
Justiça e Redação Final; ao Projeto de Decreto Legislativo nº 001/2021 do Poder 
Legislativo (Ementa: que concede Título de Cidadão Serra-Talhadense ao senhor Fabrízio 
Dário de Sá Ferraz). O parecer opina pela constitucionalidade do mesmo.  Lido o Projeto de 
Lei nº 007/2021, do Poder Legislativo, (ementa: que denomina de Dorgival Pereira da Silva 
(Rua 01), a rua localizada no Bairro Tancredo Neves - Cohab, nesta cidade). Lido o Projeto 
de Decreto Legislativo nº 002/2021 do Poder Legislativo – (Ementa: que concede título de 
cidadão serra-talhadense ao senhor Marcus Cézar Sarmento Gadelha). O Presidente Ronaldo 
Romão de Sousa convida a senhora Maria Aparecida de Souza Fernandes para fazer 
uso da tribuna desta Casa Legislativa. Bom dia a todos e a todas. Primeiramente quero 
agradecer ao Presidente Ronaldo de Dja pelo espaço para leitura da biografia de um grande 
amigo e um grande ser humano, que foi o Nêgo Dorge. Quero pedir licença também para 
retirar a máscara. “Dorgival Pereira da Silva, nascido em 27 de dezembro de 1957, natural da 
cidade de Serra Talhada, foi residente há mais de 12 anos na Rua 10, Bairro Tancredo Neves 
(Cohab) nesta cidade. Construiu um laço matrimonial com Maria da Penha da Silva, com a 
qual teve quatro filhos: Givanildo, Givanilda, Janaína e Juliana. Em termos religiosos, era 
Cristão-católico. Na área do esporte, atuou desde os anos 80 como armador. Tornou-se 
jogador profissional com sua colocação sempre na lateral-esquerda. Depois passou a jogar na 
posição de artilheiro, chegando a defender os times oficiais da época de Serra Talhada, o 
Comercial Futebol Clube e o Vila Bela Futebol Clube. Era bastante participativo em 
campeonatos e torneios locais e em cidades vizinhas, além de um fantástico torcedor do 
Corinthians e Santa Cruz. Profissionalmente exerceu a função de motorista e também se 
especializou em mecânica-automotiva. No ano de 1983, aos 23 anos, passou a atuar como 
motorista de transporte coletivo, na época fundada a primeira linha pelo saudoso Adalberto 
Inácio de Oliveira, e posteriormente como motorista à disposição da Prefeitura Municipal de 
Serra Talhada. Em seguida, deu início a carreira como motorista-caminhoneiro. Dorgival era 
bastante popular e conhecido em todos os âmbitos, pois desde pequeno sempre teve uma vida 
ativa e presente em meio a sociedade. No âmbito social, durante longos anos de forma 
voluntária, se propôs a representar seu bairro, buscando atendimento de demandas no 
interesse coletivo, como as situações de ruas esburacadas, falta de calçadas e opções de lazer 
para crianças e jovens. Também foi um grande incentivador e organizador de eventos 
culturais e tradicionais, tais como: celebrações como o São João e o Carnaval,  celebração em 
homenagem ao Dia do Soldado, campeonatos de futebol e outros. Em períodos de estiagem, 
abastecia com recursos próprios toda a comunidade com água. Efetivou diversas ações sociais 
e, através de parcerias, realizou a implantação da Feira Livre de roupas, cereais, carne, frutas 
e verduras ao centro da comunidade. Uma obra de referência que existe até hoje, que foi 
construída, foi a construção de um espaço público denominado de Calçadão da Cohab, em 
volta a um canteiro, parques artesanais, para lazer da comunidade e população. Todavia, se 
tornou reconhecido pela sua comunidade como líder, popularmente passou a ser conhecido e 
carinhosamente chamado de Nêgo Dorge. Devido ser bastante comunicativo, obteve um bom 
desempenho nas relações sociais e vínculos com políticos influentes da época, tais como: 
Augusto César, Tião e com as demais lideranças;  as quais o posicionaram para entrada na 
vida pública, e de forma democrática, lançou, pela Coligação do PDT, PT, PPC e PV do 
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Partido em Frente Popular, a sua primeira candidatura ao pleito de Vereador no ano de 1992, 
nesta cidade. Ficou na suplência e, logo após afastamento temporário por motivo de saúde de 
um dos vereadores eleitos na época, ele assumiu por alguns meses o mandato no ano de 1993. 
Como representante do povo, dedicou grande parte do seu tempo como um porta-voz, atuando 
como intermediário entre a comunidade e o poder público, alertando as autoridades sobre a 
necessidade dos moradores e cobrando o cumprimento de suas responsabilidades e igualdade 
social. Ainda exercendo a função de caminhoneiro, que era uma de suas paixões, 
lamentavelmente, aos 38 anos de idade, no dia 10 de novembro de 1996, foi a óbito, por meio 
de um trágico acidente de trânsito. Apesar de tão jovem, deixou um grande legado no 
Município e no coração dos familiares e na grande extensão de redes de amigos. No ano de 
1997, na gestão do ex-prefeito, o saudoso Sebastião Andrade (Tião), foi homenageado por 
meio do projeto de lei municipal 907/97, o qual decretou o Espaço Público de Lazer de Praça 
Dorgival Pereira da Silva. Em virtude de enaltecer e manter viva a história deste cidadão 
serra-talhadense que prestou inúmeros serviços ao município e em específico a sua 
comunidade, eu (Kaína) em nome dos familiares e amigos, agradeço ao seu Jaime pela 
iniciativa e aos demais vereadores na certeza de que irão votar nesse projeto de lei 007/2021, 
o qual denomina nome de Rua Dorgival Pereira da Silva, a via local identificado por Rua 1, 
localizada no Bairro Tancredo Neves (Cohab) nesta cidade. Sem mais, felicitações a todos e 
um bom dia. O Presidente Ronaldo Romão de Sousa passa a palavra ao Vereador 
Fabrício André Magalhães Terto. Bom dia Ronaldo de Dja, Presidente. Bom dia a todos os 
Vereadores. Essa semana passada eu fiquei muito feliz porque graças a Deus a vacina está 
chegando, meu pai com 80 anos foi vacinado e com certeza alguém de vocês também foi. 
Presidente, eu ontem estava refletindo em minha casa e pensando: hoje a gente, nós dezessete 
Vereadores, alguns já tiveram o covid-19 outros não, e eu pensando e cheguei numa 
conclusão, tanta gente perdeu suas vidas, tanta gente sofrendo por seus familiares. Eu fui uma 
dessas pessoas, que eu tive o covid, e vi a oportunidade que Deus deu para mim e para alguns 
de vocês que já tiveram o covid. Eu refletindo e pensando: “rapaz, já que Deus deu essa outra 
oportunidade a gente, a gente tem que olhar mais para os outros, a gente tem que ser mais 
humano, a gente tem que deixar de coisas pequenas, muitas coisas pequenas que acontecem”. 
A gente foi eleito, os dezessete vereadores, para o bem de Serra Talhada, o bem do povo. E 
muitas vezes aqui nesta Casa, a gente não está fazendo o dever que deveria ser feito. Não 
dizendo nada com algum de vocês, que eu estou comigo mesmo e eu botei na minha cabeça 
que a gente tem que deixar as picuinhas de lado, a gente tem que servir. A gente foi eleito 
com quase 22 mil votos, vamos honrar cada um voto desse da gente e vamos mostrar a Serra 
Talhada que a gente está aqui não para brigar, não para agredir ninguém, a gente está aqui 
para fazer o bem da população de Serra Talhada. Vai chegar um ponto que essa Casa, eu não 
minto, na outra sessão eu fiquei assustado, essa Casa aqui é uma Casa de respeito. A gente 
tem que respeitar os colegas, e eu fiquei assim, sem palavras, assustado. Eu queria dizer a 
vocês que aqui a gente foi eleito para o povo. Aqui vai chegar num ponto da pessoa não poder 
andar num distrito, não poder andar na rua. Porque quando a gente cobra já vem uma crítica 
dizendo: não, porque você só mostra isso e aquilo. Não, vamos mostrar, vamos debater, agora 
debater com educação e com respeito. Dizer a vocês, tanta gente sofrendo e a gente aqui com 
picuinhas. Eu queria pedir a vocês que pensem. A partir de ontem e de hoje André Terto é 
outra pessoa, não falo do meu caráter não, mas do meu coração e da minha cabeça. Se eu 
tenho alguma coisa contra algum de vocês, quando a gente está aqui, a gente é povo, lá fora 
problema, mas aqui dentro a gente é povo. Se eu puder defender, se eu puder brigar por 1, 2, 3 
ou 20.000 eu vou brigar. Eu queria que vocês refletissem e olhassem que Deus deu 
oportunidade, pelo menos a mim, de eu hoje estar aqui e ser eleito com 1079 votos para 
representar o povo. Se Ele me deu essa outra oportunidade eu vou tentar honrar. E peço a 
vocês que pensem e reflitam. Muito obrigado. O Presidente Ronaldo Romão de Sousa 
passa a palavra ao Vereador Rosimério Luiz Alves Costa. Senhor Presidente, senhores 
Vereadores, amigos ouvintes da Rádio Cultura FM, a todos que neste momento estão nas suas 
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residências sintonizados, um abraço do Hora Extra. As minhas palavras são poucas nessa 
Sessão Ordinária, amigos Vereadores, eu não ia nem falar, mas decidi externar e cobrar 
algumas coisas para que o povo escute e fique sabendo que não fico calado. Primeiramente eu 
quero aqui abraçar Rochany, o pessoal do Farol de Notícia, todos que estão aqui, esse pessoal 
da Imprensa maravilhoso. Quero cobrar, pois fui procurado por um pessoal da Barra do Exu, 
que os alunos que moram naquela região Zé Raimundo, estão andando 6 Km, muitos deles, 
para pegar o ônibus que fica do outro lado do riacho esperando, porque não está dando 
passagem para o ônibus ir pegar os alunos. Quero dizer que os alunos são do Estado, mas 
como faz parte da Estrada do município pedir providência, para o secretário Cristiano 
Menezes dá uma olhadinha lá e solucionar aquele problema. Até porque tem uma ponte de 
madeira, essa ponte já está danificada e os alunos estão com medo de passar naquela ponte de 
madeira para não se acidentar. Também cobrar do secretário Cristiano Menezes o calçamento 
da Rua Noel Manoel Vicente, onde o povo me cobra todos os dias e essa rua é uma das ruas 
que está no programa, no projeto da prefeitura municipal e peço encarecidamente que comece 
os trabalhos na Rua Noel Manoel Vicente. Por último não poderia deixar de cobrar, também 
do secretário Cristiano Menezes, para que possa agilizar o emboeiramento da passagem 
molhada que fica ali na estrada que liga Varzinha e Caiçarinha, no riacho de Zé Panta, pois 
como sou muito cobrado por populares da região de Caiçarinha, meus irmãos, meus amigos 
não poderia deixar de vir aqui cobrar. Eu costumo dizer sempre que quem mexeu seu angu 
que coma. Não fui eu, quem mexeu foram outras pessoas, então comam o angu, vá atrás. 
Como faço para a população, me cobraram eu vim aqui cobrar na Tribuna ao secretário 
Cristiano Menezes para consertar aquela “cagada de jacú” que está lá. Meu nome é Trabalho e 
apelido é Hora Extra. O Presidente Ronaldo Romão de Sousa passa a palavra ao 
Vereador Carlos André Pereira de Souza. Bom dia a todos. Saúdo a mesa na pessoa do 
senhor Presidente Ronaldo de Dja. Saúdo todos os ouvintes da Rádio Cultura que estão nos 
ouvindo no momento. Saúdo todos que estão assistindo ao Farol de Notícias, agora ao 
vivo.  Em nome de Rochany, saúdo todos da Imprensa. Mandar um abraço especial a todos da 
zona rural e a todos da zona urbana. Enfim, todos se sintam abraçados, amigos e amigas. 
Senhor Presidente e amigos ouvintes, quero começar falando da nossa Indicação 36/2021, 
onde a gente pede, como todos os anos desde 2017, que a gente está aqui nesta Casa, todo ano 
a gente pede uma patrulha mecanizada para recuperação das estradas de Água Branca, 
Cacimba Velha, Caldeirão, Gavião, São Bento, Cabana, Jardim Carnaúba e Jurema. A gente 
pede à Senhora Prefeita e ao Secretário Márcio Oliveira que a gente possa fazer um trabalho 
de qualidade para zona rural e que a gente não faça, não passe a máquina como alguns 
momentos que já foram passados. Exemplo: a história de Água Branca. Vi um dia fazerem as 
estradas de Água Branca com o patrol. Isso não existe. Então, a gente pede, desde já, que 
possa o Secretário de Agricultura, Ronaldo, olhar com bons olhos e fazer um trabalho para a 
zona rural, voltado para a zona rural, como o povo precisa e com o povo merece. Porque o 
povo da zona rural paga imposto. Você quer ver uma coisa? Você pare a zona rural de vir à 
cidade e depois vá ao comércio que você vai ver a pancada, a queda que iria dar no comércio 
se a zona rural não viesse para cidade. Então, não é justo todos os anos fazer uma estrada 
meia boca. Aí vai mandar a Patrol para lá e vai fazer de todo jeito, é para zona rural mesmo. 
Como se a gente da zona rural não merecesse um serviço de qualidade. Então, a gente pede ao 
Senhor Secretário de Agricultura que faça um estudo, que faça um levantamento, que faça 
diferente, que vá à zona rural, que veja os pontos que tem que emboieirar. Se só pode fazer 5 
km, faça só os 5, mas faça de qualidade. Não existe... O ano passado,  na estrada de Água 
Branca, foi só um dia para fazer as estradas. Então, tem que levar uma patrulha mecanizada. 
Tem lugar que tem que colocar material, tem que levar retroescavadeira, tem que levar 
caçamba, tem que levar enchedora para fazer um trabalho de qualidade e não fazer um 
trabalho “ah tem que ir”. Então, não só na região de Água Branca, como a gente pede em 
outras regiões também que sempre foram castigadas nessa parte das estradas, como a 
Extrema, como o IPA, todas as estradas da zona rural que sempre foram castigadas pelo 
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Município que muitas vezes não fizeram um serviço de qualidade. E a gente quer deixar claro 
que a gente está fazendo nosso trabalho, nosso papel enquanto vereador, até porque fomos 
eleitos para isso, para pedir e para cobrar. E é uma obrigação do Município fazer as estradas e 
fazer de boa qualidade para toda zona rural de Serra Talhada. Assim também como a 
indicação 037, onde a gente pede uma patrulha mecanizada para recuperar as estradas lá de 
Barra Nova, São Miguel, Cipó, Matinha Caldeirãozinho e toda aquela região ali na região de 
São Miguel e vizinhanças, localidades vizinhas. Então, a gente pede ao Secretário de 
Agricultura que possa ver com bons olhos, mais uma vez, e que olhe a zona rural com 
carinho, e a gente pede à Prefeita que tenha um olhar humanizado para zona rural. Faça com 
qualidade, faça menos, faça 10km, Dona Alice, agora faça bem feito, porque a gente merece, 
o povo da zona rural merece um carinho especial. A senhora da zona rural, eu sou da zona 
rural, a Prefeita também é da zona rural, então a gente tem certeza que ela vai olhar com um 
olhar diferenciado. Na época de Tião, Ronaldo, você que era muito amigo dele que a gente 
sabe, todas as estradas das dez roças eram feitas, mas de lá para cá ninguém viu mais ninguém 
fazer uma estrada de algum agricultor de uma roça, a região de Água Branca teve ano que já 
tirou 55 mil sacos de milho. As estradas da roça eram todas feitas, dos agricultores, hoje 
ninguém vê mais isso. Então, a gente perde à Prefeita e ao Secretário que tenham esse olhar 
diferenciado para o povo da zona rural. A gente também queria falar, dar as boas-vindas, nós 
estivemos aqui com os delegados Dr. Marcos e Dr. Alexandre que estão assumindo aqui a 
delegacia de Serra Talhada. Então, dar boas-vindas a eles, mais uma vez, e que Deus possa 
comandar o mandato deles aqui, que possa estar à frente, e que eles possam vir servir à Serra 
Talhada e fazer um bom trabalho e, mais uma vez, sejam bem-vindos. Eu queria também aqui 
agradecer à Senhora Prefeita Márcia Conrado e ao Secretário Cristiano Menezes por atender 
nossa indicação de tapa-buraco ali na Avenida Custódio Conrado. Falta alguma coisa, mas já 
começou, já fez a uma boa parte. Não é Rochany? Ali na rua que a gente mora o tapa-buraco 
estava feio ali perto do Pereirão, e já foi feito. Quero agradecer ao Secretário e a Prefeita por 
atender nosso pedido e tenho certeza que o restante vai ser concluído. Eu queria também aqui 
falar, Senhor Presidente, que nós entramos com Projeto de Lei nesta Casa, que foi votado em 
primeira votação, onde dar obrigatoriedade aos laboratórios colher sangue. Foi retirado de 
pauta com o nosso consentimento e até agora os laboratórios não nos procuraram para debater 
se tem que melhorar algum ponto naquele projeto. Eles não nos procuraram, simplesmente foi 
retirado de pauta e eles não andaram mais aqui, não nos procuraram e por isso eu peço a 
Vossa Excelência e a esta Casa que entrem em contato com os laboratórios, porque se eles 
não vierem, eu peço que na próxima segunda-feira coloque em votação esse projeto do jeito 
que está feito, Romero do Carro de Som, porque já tem mais de 30 dias que a gente está 
aguardando, e eles não nos procuraram para saber qual o ponto a gente pode melhorar ou pode 
retirar de pauta, mas eles não nos procuraram, então se não nos procuraram é porque está tudo 
ok. Então, na próxima votação, se eles não vierem, Senhor Presidente, eu peço que Vossa 
Excelência coloque em pauta para ser votado na segunda votação. E também eu queria cobrar 
aqui mais uma vez, porque a gente fez também a indicação, a pavimentação da Avenida 
Valdemar Inácio, ali na Avenida do Assaí, indicação nossa também aqui nesta Casa, onde está 
localizado o Assaí e a Igreja Universal. Os fiéis, o pessoal que frequenta a igreja pede, está 
um lamaçal, ninguém aguenta mais aquela situação. É uma entrada de Serra Talhada, é a 
entrada principal de Serra Talhada hoje que dá acesso ao shopping. Então a gente pede à 
senhora Prefeita Márcia Conrado que se desdobre nessa situação. Têm questões que são 
prioridades, têm questões que você tem que abrir mão de umas e colocar outra na frente. 
Aquela avenida ali é uma prioridade para Serra Talhada, é uma prioridade essencial, e o povo 
está andando na lama. São reclamações de empresários, é a reclamação da população, 
Ronaldo, muita gente não consegue passar pelo Alto do Bom Jesus a pé, você conhece muito 
bem. Então, a gente pede à Senhora Prefeita que tenha esse carinho, esse olhar especial, que 
chame o Secretário, que vai lá, que veja se essa empresa que ganhou a licitação não dá conta, 
que faça um destrato dessa contratação, que pegue outra empresa que realmente dê conta para 
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que seja feito aquela pavimentação daquela Avenida. Então, só isso mesmo por hoje. Que 
Deus abençoe a todos e muito obrigado e que Deus abençoe. O Presidente Ronaldo Romão 
de Sousa passa a palavra ao Vereador Evandro De Souza Lima. Mais uma vez bom dia a 
todos. Senhor Presidente, senhores e senhoras vereadores, gostaria de iniciar a minha fala 
hoje, nessa manhã de segunda-feira, falando um pouco sobre a pandemia que está assolando 
não só Serra Talhada, mas o nosso Estado e todo o mundo. É lamentável o que nós estamos 
presenciando. Eu estava aqui refletindo sobre as palavras do nobre Vereador André, que nós 
estamos vivendo um momento caótico na nossa saúde pública devido ao novo coronavírus 
que está assolando o mundo. É preocupante a situação que estamos vivenciando. Ontem, eu 
peguei o meu carro e dei uma volta à noite, em algumas ruas da cidade aqui de Serra Talhada 
e a gente fica preocupado com a situação. Os casos em nossa cidade, graças a Deus, tem 
diminuído, graças ao esforço da Secretaria de Saúde, a Prefeitura de Serra Talhada que tem 
feito o seu papel. Encontrei ontem à noite, quase dez horas da noite Presidente, o carro da 
Vigilância Sanitária fiscalizando, fechando estabelecimento com a Polícia Militar, isso é 
louvável, mas muitas pessoas não estão contribuindo para que essa doença miserável que tem 
matado pessoas queridas do nosso convívio, que ela possa vir a diminuir mais e mais aqui no 
nosso município. Os avanços são claros aqui em Serra Talhada, o Município tem feito o que 
pôde. Já foram 3.273 pessoas que foram vacinadas aqui no nosso município, é muito pouco? 
Sim. Precisa-se fazer mais? Sim. Dependemos do Governo do Estado e do Governo Federal? 
Sim. Mas nós como cidadãos serra-talhadenses precisamos fazer a nossa parte, nos cuidar, 
orientar. Eu fico estarrecido quando vejo algumas pessoas descumprindo algumas 
determinações dos Órgãos Mundiais da Saúde, OMS, Ministério da Saúde, e nós temos a 
obrigação de exercer o nosso papel como cidadão e orientar aquelas pessoas também que não 
estão se preocupando com essa doença que tem matado vidas aqui em Serra Talhada. Será que 
nós só vamos se preocupar, Romero, quando pessoas da nossa família perderem a vida, perder 
a batalha contra o covid? Nós temos que nos prevenir agora, o momento é esse. O Nordeste, o 
Centro-Oeste e o Sudeste passam por uma crise muito maior do que a primeira crise, por isso 
nós temos que tomar, de imediato, medidas trágicas partindo de nós, como cidadãos serra-
talhadenses para cuidarmos não só do nosso próximo, mas da nossa da nossa família. Eu 
queria falar sobre outro acontecimento que envolve novamente, Pinheiro, o Hospam. Outra 
coisa que aconteceu durante essa semana, uma senhora, André Maio, estava internada ali no 
hospam e eu vi aquele apelo nas redes sociais, aquela senhora pedindo R$100,00 para fazer 
um exame. E uma coisa que é inadmissível é que quando um paciente dá entrada ali no 
Hospam a responsabilidade é do Estado. Isso é inadmissível! Um paciente estar internado no 
Hospam, como eu já fiz isso inúmeras vezes, pegar um paciente, colocar no meu carro, levar 
para uma clínica para fazer um exame particular, para depois levar aquele paciente para o 
Hospam. O Hospam está passando dos limites na nossa cidade e isso é inadmissível 
presidente. Isso é inadmissível, Vereadora Alice. Se o paciente está no Hospam, é 
responsabilidade do Estado comprar equipamentos para colocar no Hospam. Nem exame de 
sangue o Hospam está fazendo. Quando tira um raio-x, o paciente tem que ter um celular bom 
para poder colocar o raio-x do paciente no celular, porque o Hospam não tem ali material para 
imprimir o raio-x. Isso é um absurdo. Eu pedi no mês passado aqui, Presidente Ronaldo, que o 
senhor diretor do Hospam, João Antônio, pudesse nos mandar as escalas do mês de fevereiro, 
fevereiro acabou, hoje é 1º de Março e ainda não chegou. Será que estão brincando com o 
Poder Legislativo aqui de Serra Talhada? Eu quero lembrar ao senhor diretor João Antônio, 
eu não tenho nada contra o diretor do Hospam, o Estado é que é responsável pelos atos do seu 
Órgão aqui no nosso Município, mas eu quero dizer ao diretor que ele está ferindo a Lei 
12.527/2011, que é uma lei da nossa Constituição Federal que dá acesso a todo cidadão a 
qualquer informação pessoal ou coletiva. Eu estou dizendo aqui de antemão que eu estou 
enviando um ofício ao Ministério Público aqui do nosso Município, solicitando novamente as 
escalas do mês de março ao senhor João Antônio, Diretor do Hospam aqui em Serra Talhada. 
Nós não queremos penalizar ninguém, nós queremos saber quais são as especialidades que 
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estão faltando no Hospam, para que nós como os Parlamentares aqui de Serra Talhada 
possamos cobrar. Isso é uma falta de respeito, isso é uma tapa na cara da sociedade. Essas 
escalas eram para estar estampadas ali na entrada do Hospam, ali nas enfermarias e nós 
chegamos lá e não vemos. Então solicito aqui, mais uma vez, ao diretor do Hospam, e de 
antemão dizendo que vou enviar um ofício ao Ministério Público solicitando essas escalas. 
Essa é a minha fala de hoje, a minha indignação novamente contra o Hospam. Contra o 
Hospam, seu Jaime, um órgão tão importante para o nosso Município, mas infelizmente está 
deixando a desejar. Quero desejar a todos vocês um bom dia e um bom início de semana. O 
Presidente Ronaldo Romão de Sousa passa a palavra ao Vereador José Raimundo Filho. 
Bom dia a todos e a todas. Excelentíssimo senhor Presidente, caros Vereadores e Vereadora 
Alice Conrado. Saudar os presentes da mídia em nome dos companheiros do Farol, da minha 
amiga Rochany. Saudar os ouvintes em nome da minha mãe, enfim saudar todos. Inicialmente 
senhor Presidente, eu gostaria de registrar com tristeza, mais uma vez, a perda de um jovem 
cidadão Serra-talhadense. Dessa vez, seu Jaime, morador da nossa fazenda, da Fazenda Nova, 
Fazenda Alegre, onde teve sua vida ceifada, mais uma vez pelas péssimas condições da 
estrada que liga Serra Talhada a Triunfo. Dois recapeamentos já foram feitos, consertos, mas 
infelizmente cada dia que se passa e com o início das chuvas a buraqueira toma conta da 
estrada que liga Serra Talhada a Triunfo. E sábado. por volta de 12:10 da noite, ele ia 
voltando para sua casa que tinha vindo pegar sua esposa que trabalha e infelizmente colidiu 
com um carro tendo, Manoel, sua vida deixada no local ali nas proximidades da Pedra do 
Sino. Eu falo isso porque a gente já vem há mais de quatro anos em requerimentos para 
Governo do Estado, Secretaria de transportes, para os nossos Deputados, no caso os que eu 
votei, Rodrigo Novaes e Fernando Filho, para buscar realmente uma solução definitiva para 
estrada que liga Serra Talhada a Triunfo. Não vou nem falar da importância turística e nem 
importância, Rosimério, que tem a estrada por que faz elo de muitas outras cidades para Serra 
Talhada, mas infelizmente a situação é cada dia se agrava e vítimas estão sendo feitas no 
nosso dia a dia. Então fica aqui o nosso apelo, a nossa tristeza e solidariedade com Luiz 
Galego, pai do meu amigo “Desceno” que assim a gente o chamava carinhosamente, que 
deixou duas filhas pequenas e a gente lamenta com tristeza a situação e o descaso que se tem 
para com aquela estrada. Gostaria também, vou mandar o requerimento, mas aproveitar o 
clamor dos moradores dali da Rua Geraldo Severino de Andrade, ali na Cohab, é uma rua que 
tem aquele terreno que pertence a Bandeirante de Doutor Eduardo e que infelizmente com a 
limpeza que foi feita entupiu os esgotos e principalmente o trânsito da água, que lá estão 
prejudicando três ruas e isso já vem há muito tempo, eu estive lá conversando com compadre 
Antônio, com minha amiga Detinha, com o pessoal da família de Antônio Pereira, do meu 
amigo Gin da Fazenda Nova. O Vereador José Raimundo Filho concede um aparte ao 
Vereador ao Vereador Ginclécio Antônio Da Silva Oliveira. José, a gente lamenta porque, 
segundo informações, no período que a Prefeitura estava calçando a Prefeitura procurou o 
empresário para fazer um acordo e ele não quis, e agora de uma forma sem comunicar aos 
moradores ele fechou. A gente só lamenta, mas acredita que vão chegar num acordo porque 
não pode prejudicar, como você falou, três ruas. Quantas famílias não estão sendo 
prejudicadas? O Vereador José Raimundo Filho retoma a palavra. Eu agradeço o aparte 
do companheiro, mas eu não vou ficar no lamento. Eu acho que o Município tem poder, de 
acordo com o seu Código de Posturas e com o Plano Diretor, de desobstruir. O que não pode 
são as ruas, o esgoto, inclusive com dejetos, a fedentina lá, André, tapuru, me desculpa a 
expressão, dejetos mesmo, o cocô que todos nós conhecemos, rolando lá e prejudicando essas 
três ruas, que além da água da chuva estão sendo afetadas com o entupimento de esgoto. 
Então vou procurar, como sempre foi muito solícito, o companheiro Cristiano, Nildinho, para 
que a gente possa ter uma intervenção de fato, e resolver o problema daquela comunidade. O 
Vereador José Raimundo Filho concede um aparte ao Vereador Rosimério Luiz Alves 
Costa. Realmente isso é uma coisa que tem que sanar. Não pode no século XXI, a gente numa 
cidade está crescendo aos pulos ainda existir isso na cidade. Tem que ser sanado esse tipo de 
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coisa. Sobre a estrada que liga Serra Talhada a Triunfo, no pleito passado você é a prova, os 
ouvintes são prova do tanto que eu cobrei. É muita falta de responsabilidade, é muita falta de 
consciência desse pessoal que é votado em Serra Talhada, para representar Serra Talhada na 
Assembleia, para representar Serra Talhada no Congresso e do próprio Governador do Estado. 
É muita falta de responsabilidade. E vou dizer uma coisa, isso é inadmissível, e infelizmente, 
ainda continuamos a perder gente nessa estrada por acidente, por não conservar essa estrada 
ou não duplicar essa estrada, Zé, que liga Serra Talhada a Triunfo, que é um ponto turístico, 
de Triunfo para Serra Talhada e faz bifurcações com várias cidades, isso é uma falta de 
responsabilidade do Governo do Estado. O Vereador José Raimundo Filho retoma a 
palavra. Só lembrando que a Secretária Fernanda, na época ela assumiu um compromisso, 
tapou um buraco e disse que o próximo passo seria exatamente o recapeamento, André. Isso 
se passou, já foram medidas duas vezes e infelizmente não foi tomada nenhuma providência. 
Por fim, senhor Presidente, eu gostaria de registrar que nós estivemos, o  Vereador Zé 
Raimundo e a Prefeita Márcia Conrado, na última quarta-feira, em uma audiência com o 
superintendente do INCRA, em Recife, onde lá tratamos um assunto que a gente já vinha 
conversando com Fabinho Sindicato, conversei por alto com meu amigo Antônio da 
Melancia, e lá nós estivemos reunidos com o superintendente para tratar de algumas ações que 
o INCRA irá desenvolver em Serra Talhada, amigos Pinheiro, André, Manoel, ações essas, 
como por exemplo, a construção de 200 casas. Esse dinheiro, André, por incrível que pareça 
está caducando na Caixa Econômica, que dará acesso aos assentamentos rurais de Serra 
Talhada, e infelizmente não foi dado continuidade. Se falou também na questão do crédito 
que esses assentados terão direito. Dentro da nova filosofia do INCRA, estivemos 
conversando com o superintendente, não adianta dar apenas a terra e deixar lá o cara sem 
casa, sem condição de trabalhar e de produzir. Existe uma linha de crédito específica no 
INCRA em que o produtor pode ter direito a R$5.000,00, dependendo se tiver quatro pessoas 
na família até R$20.000,00 e isso com 3 anos de carência e 85% de bonificação. Em Serra 
Talhada nós temos 858 assentados, se a gente, Manoel, fizer 100, significa dizer que vai estar 
entrando 2 milhões para a economia de Serra Talhada, além das duzentas casas que o valor é 
R$ 34.000,00, são duas parcelas 17 e o dinheiro está lá, e aí a Prefeita Márcia, eu quero 
agradecer a ela, vai conversar com o Secretário de Agricultura, vai convocar as associações, 
vai convocar o Secretário de Agricultura, para que possa fazer esse planejamento e colocar, 
Manoel, você que tem relação com várias pessoas também, assim como Agenor, assim como 
Rosimério, assim como Antônio Rodrigues, seu Jaime, Pinheiro, nós que temos uma atividade 
mais Rural, para que a gente possa trazer esse benefício. Então a Prefeita Márcia esteve lá 
participando, deu a sua contribuição, além também da questão da regularização das terras, 
porque tem alguns lotes André, que já está com 15, 20 anos sem sequer ter a regularização 
fundiária. Então, quero agradecer a Prefeita Márcia que esteve muito solicita conosco; ao 
nosso superintendente pela acolhida, pela forma como se prestou e dos trabalhos que serão 
encaminhados. Não mais, eu vou terminar com o início da fala do primeiro orador, do amigo 
André Terto que colocou aqui e, André, eu me fico feliz quando a gente ouve isso de um 
companheiro e que a gente possa realmente transformar nossas palavras em atos, porque na 
maioria das vezes a gente fala em tanta coisa boa, fala em tanto respeito e tudo, e quando sai 
daqui esse respeito basicamente não acontece. Tenho sempre dito que voto cada um conquista 
da forma que lhe convém, agora a amizade e o respeito ele deve prevalecer. Então, espero 
Vandinho, que esse sentimento possa bater na cabeça de cada um da gente, Alice, Gin, André 
Maio e tantos outros que tem aqui. Porque infelizmente a gente que passa o dia, como por 
exemplo, para você ter ideia, com o acidente do menino eu cheguei no hospital quase duas 
horas da manhã eu fui sair às seis da manhã para tentar resolver. Então, a gente, que a 
população cobra tanto de nós 17 que estamos aqui, a gente às vezes se gladia para nada, que 
às vezes não tem sequer o reconhecimento que deveria ter. Então André Terto, parabéns, que 
Deus possa abençoar você e a todos nós 17, que a gente mantenha as nossas identidades, os 
nossos princípios, mas que a gente releve muita coisa porque dessa vida a gente não leva 
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nada, a gente só pode deixar saudade quando cultiva a paz entre os irmãos, e o respeito entre 
cada um. Muito obrigado e um bom dia a todos. O Presidente Ronaldo Romão de Sousa 
passa a palavra ao Vereador Antônio Dionízio Da Silva. Bom dia a todos e a todas! 
Gostaria de cumprimentar aqui o Presidente da Casa, Vereador Ronaldo de Dja, e, em nome 
dele, cumprimentar todos os colegas e amigos vereadores aqui presentes. Gostaria de 
cumprimentar também a todos da imprensa que estão aqui presentes e um bom dia especial 
para homens e mulheres do campo e da cidade. Minhas palavras de hoje serão baseadas mais 
ou menos aqui nas palavras do meu amigo André Maio que falou agora pouco, mas com a 
questão das estradas rurais onde eu estive nesse final de semana dando uma andada 
juntamente com o Presidente do Sindicato da Agricultura Rural, o Fabinho. Até mando um 
forte abraço aí para você também. E a gente ouviu bastante agricultores com demandas 
reclamando principalmente com a questão dos prejuízos causados por conta das estradas, com 
seus veículos. Têm uns que são veículos para transportar sua própria família, mas tem aqueles 
que fazem a feira, que transporta durante a semana, duas ou três vezes na semana, onde vem 
trazer os agricultores aqui para feira. Então, é o seguinte, eu quero deixar bem claro que não 
quero culpar o Município por conta disso, o Governo do Município. A gente sabe que está 
dentro da normalidade, nessa época do ano, na época do inverno, é normal surgir 
principalmente questões de atoleiro, porque as terras vão ficando bastante úmidas e é normal 
surgir a questão de atoleiro. Agora nós temos que estar preparados para agir no tempo exato, 
porque justamente só se tira o atoleiro na época do inverno. Então o tempo é esse. Na minha 
opinião, eu acho que nós, no momento, eu acho que eu poderia até dizer assim que a gente 
está um pouco despreparado. O porquê é que eu acho muito pouco a questão do maquinário 
que nós temos disponíveis hoje para o tanto de distritos que tem aqui em Serra Talhada, no 
mínimo deveria ter cinco caçambas, cinco retroescavadeiras e pelo menos umas três patrols. 
Eu sei que todo ano, desde a época do Governo Luciano Duque, a gente  sempre tem as 
estradas restauradas, sempre reformadas. Mas eu queria fazer um pedido também nesse 
momento para os Deputados. Os Deputados chegam aqui todo ano de eleição para levar os 
votos dos agricultores. Eles chegam, vem para cidade, fazem todo esforço, chegam aqui para 
dar o seu voto. Então, que os Deputados possam ver isso. Cheguem para dar uma força aqui 
ao nosso município, neste momento, e trazer emendas para passagens molhadas, porque a 
gente sabe que tem comunidades aí que ficam isoladas na época do inverno; trazer também 
esse equipamento. Através de emendas, pode muito bem conseguir retroescavadeira e 
caçambas, porque aí sim ele fica feliz. Por isso que hoje, de muitos agricultores eu vejo 
lamentação e até desacreditados dos políticos, da própria política através disso. Ele não quer 
muito. O agricultor simplesmente quer as estradas e a água. No tempo da seca, com certeza, 
através de carro-pipa, a gente precisa desse abastecimento, de dar essa assistência aos 
agricultores, e a questão também das estradas. As estradas que eu quero pedir neste momento 
não é bem uma recuperação, é pontuar só a questão de tirar o atoleiro e recuperação de 
algumas passagens molhadas para que a gente não tenha um prejuízo maior. Isso é na estrada 
da Lagoa da Pedra, tem a estrada também Poudrinho Melancia, que passa também no 
Chocalho, a da Escadinha também e a daqui do Assentamento Virgulino Ferreira. Então é isso 
que eu quero pedir, essa atenção aí, tanto à nossa Prefeita Márcia Conrado e também ao 
Secretário de Agricultura Márcio Oliveira. O Vereador Antônio Dionízio Da Silva concede 
um aparte ao Vereador Carlos André Pereira de Souza. Você falou na estrada de 
Virgulino Ferreira. Que sirva também de alerta para toda população de Serra Talhada, porque 
o INCRA fez aquela estrada de péssima qualidade. Uma terraplanagem com valor altíssimo e 
foi feito uma péssima estrada, uma terraplanagem, Pinheiro. Aquela estrada do Virgulino 
Ferreira, aquilo alí é uma vergonha. O valor que foi investido naquilo alí e olha o jeito que se 
encontra. Então, é como você falou, Tonho, o agricultor, nós que somos da Zona Rural, 
olhando pela Zona Rural, quer o básico, não é nada demais. Eu já fiz o pedido para os meus 
deputados, se não botar a emenda, eu não vou votar nele mais não. Não voto não, de jeito 
nenhum. Sabe o por quê? Porque eu peço é para o povo, não é para mim. Então, o Município, 



103 

 

         

   

 

o Prefeito, os deputados que podem, e muitas vezes nós vendedores somos julgados, Zé 
Raimundo. “Ah André Maio não fez essa estrada ali.” “Antônio da Melancia não fez aquela 
estrada”. “Pinheiro não fez aquela estrada”. Nós não temos condições de fazer do bolso. 
Infelizmente não temos. Queremos porque a gente passa naquelas estradas sempre, mas não 
temos condições. O que falta realmente é quem pode, poder de caneta, que é o Prefeito, que é 
um Deputado, que possa colocar uma emenda; que é um Governador que possa fazer. Agora, 
enquanto Vereador, você, Tonho, o senhor, Vossa Excelência, Tonho da Melancia, André 
Maio e os demais, aqui a gente só tem a pedir, pedir, pedir e pedir, infelizmente. Agora, a 
zona rural, muitas vezes, é esquecida. E é tão pouco que a gente precisa, que o direito de ir e 
vir, que a estrada e o direito à água. Obrigado, Antônio. O Vereador Antônio Dionízio Da 
Silva retoma a palavra. Está certo. Valeu aí, Vereador André Maio. Pois é dessa forma aí. 
Outra coisa também aqui que eu não quero deixar despercebido é a questão do Senador. O 
Senador é uma pessoa que poderia ter condição, poderia não, tem condição de dar uma grande 
força ao nosso Município. Muitas vezes a gente vota no Senador sem nem conhecer ele. As 
vezes só através de fotos ou através de redes sociais, televisão, simplesmente chega aqui e a 
gente faz o nosso dever que é escolher o que a gente acha que é o menos ruim e dá um voto 
para ele e eu acho que o mesmo compromisso que o Deputado tem, o Senador também tem. O 
Senador tem que ter o mesmo compromisso com o cidadão serra-talhadense. Então, destinar 
emendas que venham para cá para ajudar homens e mulheres do campo através de melhoria 
de estrada e também com a questão de equipamento, porque sem equipamento fica muito 
difícil fazer um ótimo trabalho. Outra coisa que o Vereador André Maio falou também é a 
questão da qualidade, é de grande importância a questão da qualidade, não importa a 
quantidade, mas sim a qualidade. Porque uma estrada, se ela for bem recuperada mesmo, bem 
feita, o trabalho pode durar até 2 ou 3 anos. E se não for bem feita, talvez não dure nem 
sequer um ano. Isso também é uma coisa que a gente tem que ter atenção e fazer esse 
acompanhamento. Gostaria de falar também aqui e agradecer aqui ao Vereador Zé Raimundo 
com a questão do INCRA, das casas que ele está conseguindo, parabenizar também nossa 
Prefeita Márcia Conrado que esteve com ele lá no Recife, juntamente com o Superintendente, 
resolvendo essa questão da construção, parece que de 200 casas. Onde nós enfrentamos esse 
problema também na própria Melancia e lá, como é um pré-assentamento, tem alguns 
moradores que ainda  até hoje moram em situação complicada, em ninho de barbeiro, porque 
a casa de taipa, na realidade, eu não estou desfazendo, nem menosprezando aqueles que 
moram em casa de taipa, tem alguns que moram porque realmente gostam, mas a gente sabe 
que esse problema da questão do barbeiro está mais onde tem as casas de taipa. Então, onde se 
poderia já está possuindo casas de alvenaria, até hoje estão possuindo casa de taipa, porque o 
INCRA até hoje nada resolveu. Então, Zé, você está de parabéns. Fico muito feliz e estou 
torcendo para que dê certo para que a gente possa resolver essa demanda também dos 
moradores da Melancia. E minhas palavras só são essas. Muito obrigado aí e tenham um bom 
dia abençoado por Deus! O Presidente Ronaldo Romão de Sousa passa a palavra ao 
Vereador Wallace Kleyton Caboclo. Bom dia a todos e a todas, Senhor Presidente, 
Vereadora Alice Conrado. Em nome do Farol de Notícia, que está transmitindo a sessão ao 
vivo neste exato momento pelo YouTube, quero mandar um abraço para meu amigo Giovanni 
Sá, mandar um abraço para meu amigo Neném do Picolé, que está ouvindo agora, e, em nome 
da Imprensa para o Comunicador Maciel Rodrigues quero mandar um abraço, o qual fez 
críticas construtivas na semana passada e quero parabenizar o comunicador porque a imprensa 
faz o papel correto, quando faz elogios, a gente tem que parabenizar. Então, Maciel 
Rodrigues, parabéns pelo seu trabalho na empresa que você presta serviço hoje. Senhor 
Presidente e amigos Vereadores, venho usar hoje aqui a palavra para agradecer o desempenho 
da Prefeita Márcia Conrado em menos de 60 dias. O que a Prefeita vem trazendo para o nosso 
Município, a cada dia que se passa me orgulho de ter votado e apoiado essa guerreira, essa 
jovem guerreira que está aí sempre em busca de melhorias para os serra-talhadenses. Na 
última semana, esteve ao lado do Vereador Zé Raimundo lá na sede do INCRA, onde foi em 
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busca de melhorias para o homem e a mulher do campo em busca de cerca de 200 casas para 
pessoas da zona rural. Esteve destravando mais uma etapa da caveira de burro, que é o Vanete 
Almeida que o Governo Federal sempre vem empurrando com a barriga. Mas a Prefeita, em 
poucos dias, vem aí sempre procurando resolver os problemas que chegam na mão dela. E 
também esteve no Recife na sede da Secretaria de Saúde, onde foi buscar melhorias para o 
município. E hoje ela vem aí com mais uma remessa de obras que vem ganhando mais de 30 
milhões para ser investida no Município. Então, Márcia Conrado, parabéns você está 
mostrando para que veio, que foi para trabalhar e veio para dar continuidade ao trabalho do 
ex-prefeito Luciano Duque. Não vai trabalhar mais que Luciano Duque, vai trabalhar cinco 
vezes mais do que ele sim, porque você é uma mulher que não mede esforços para ir atrás dos 
interesses do povo. Quero agradecer também ao Secretário de Serviços Públicos, o Nildinho, 
porque quando eu estive lá para ver as ações, fiscalizar, que é dever do vereador porque é o 
fiscal do povo, foi a primeira Secretaria que finalizei e fiquei muito satisfeito com o empenho 
do Secretário de Serviços Públicos Nildinho, que cada dia que se passa é só bronca que chega, 
mas o que está no alcance do Secretário Nildinho, ele tem resolvido. Quando você vê muito 
esgotos estourados, porque teve esse problema das Casas da Caixa aí que foi feito mal feito e 
jogam a bomba para o município, porque tudo só cai nas costas do município, mas nunca 
verem que ele tem feito o dever de A e o de B. Então, Nildinho, parabéns pelo excelente 
trabalho.Estive com o Secretário Cristiano Menezes, onde cobrei melhorias para o Bairro Vila 
Bela, que lá tem muitos buracos. Mas ele me pediu paciência porque sabemos que temos 
problemas, mas nós temos que ver que nós estamos no período chuvoso, então, precisamos 
fazer um planejamento para fazer um serviço bem feito, porque é até a passagem dos ônibus 
ali no Bairro Vila Bela. Então, ele deu uma palavra de orgulho aos moradores do Bairro Vila 
Bela,  porque disse que não se preocupasse porque o que ele puder fazer, vai fazer para cuidar 
do povo Vila Bela. Então, Cristiano Menezes, muito obrigado. Eu, como morador do Bairro 
Vila Bela, quero agradecer suas palavras. Como muitos vereadores aqui sempre têm pedido e 
cada um está aí. Cristiano vai fazer de tudo para atender não aos vereadores, mas sim a 
população. E vai levar a demandas para a Prefeita Márcia Conrado, que é só melhorias a cada 
dia que se passa. Bom dia a todos! O Presidente Ronaldo Romão de Sousa passa a palavra 
ao Vereador Francisco Pinheiro de Barros. Bom dia a todos. Pedir licença senhor 
Presidente, para retirar a máscara, já que estamos cumprindo os protocolos de distanciamento, 
para melhor ficar de a gente se expressar. Senhor presidente, colegas vereadores, Vereadora 
Alice Conrado, bom dia. Bom dia a imprensa aqui presente, Farol de Notícias e toda equipe 
aqui fazendo a transmissão; a amiga Rochany, assessora de comunicação aqui da Casa; meu 
amigo Sérgio Hernandes do canal do YouTube, parabenizar mais uma vez por seu trabalho, 
que faz a cobrança com imparcialidade. Abraçar aqui o amigo filho de Nêgo Dorge, um 
abração para você e toda a família. Ouvintes da Rádio Cultura, bom dia. Bom dia a todos da 
zona rural e da zona urbana, um forte abraço. Inicio as palavras senhor presidente, 
agradecendo a Deus por mais um dia, por mais um momento, um dia de trabalho e pedir a Ele 
muita proteção a todos a respeito dessa covid, que veio com força; pedir saúdes aqueles que 
estão precisando internados. Também prestar minha solidariedade, meus sentimentos a todas 
as famílias que já perderam seus entes queridos, não só pelo COVID, mas por outras 
enfermidades. No mais, agradecer e pedir muita força ao nosso Deus maior que está no céu 
nos protegendo. Senhor Presidente, a princípio eu quero parabenizar o amigo Jaime Inácio por 
ter entrado com o projeto, com o nome da rua do inesquecível Nêgo Dorge, lá da COHAB. 
Pessoa essa que eu conheci de perto, conheço sua família, joguei bola junto com ele, até em 
alguns momentos ele jogou também lá na equipe de São Miguel. Por colocar esse projeto com 
o nome da Rua em homenagem a Nêgo Dorge. Ele que já tem uma praça em seu nome, a 
Praça do calçadão, lá na COHAB, não é isso Gin? E, em breve, quando tiver recurso, com 
certeza a prefeita vai construir essa linda praça em homenagem ao Nêgo Dorge. Como 
também a Praça do Rodeio que há oito anos eu entrei com o projeto dando o nome de José 
Alves de Barros, o Zé Saturnino. Então é questão de momento, é recurso, para que as coisas 
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sejam feitas. Está só iniciando e nós temos pouco a cobrar, a não ser aquilo que já é de 
responsabilidade e não tenha sido feito. André Terto, eu quero parabenizar as suas palavras 
onde pede paz e harmonia entre os caras colegas vereadores da instituição e também entre os 
poderes. Isso é louvável, mas em 100% é difícil acontecer, até porque que a gente às vezes faz 
o nosso papel de vereador, faz a nossa cobrança, para isso nós fomos eleitos, e às vezes a 
gente recebe uma descarga muito grande de colegas, onde ele vai fazer um contraponto, 
deveria fazer em cima do assunto e descarga em cima do colega. Eu até desafio algum que eu 
já iniciei qualquer questionamento para iniciar um debate mais caloroso. Eu sempre faço 
aquelas cobranças, a fiscalização, eu venho aqui e peço. Agora quando eu sou atacado de uma 
forma mais violenta, tenha perdão que aí eu dou o troco, não tem como porque eu estou 
fazendo meu papel, mas não tem nenhum registro que eu iniciei qualquer discussão mais 
calorosa, a não ser alguém que não gosta das cobranças. Outra coisa André Maio, você falou 
aqui muito bem a questão das estradas quando ela não é feita, concluída e bem feita. Isso, 
alguns anos atrás até o ano passado eu e Antônio de Antenor já vínhamos falando isso, que as 
estradas não estavam sendo bem feitas, estavam sendo feitas com muita pressa. Eu não culpo 
nem a questão muitas vezes do tratorista, do maquinista, porque eu vejo, pelo menos na 
gestão anterior, que em algumas localidades foi uma patrulha mecanizada, pelo menos parte 
de uma patrulha mecanizada, que é a caçamba, a retroescavadeira. Para o São Miguel mesmo 
nunca foi uma Patrulha mecanizada, quando ia, dependendo do tratorista, ia só a patrol, em 
alguns momentos saia bom em outros não. No ano passado ficou pela metade. E falando da 
terraplanagem que eu solicitei ao Deputado Sebastião Oliveira no ano passado, que foi 20 km 
para Extrema, 20 km para região de São Miguel que não contempla toda a região de lá, e mais 
10 que vai pegar de Caiçarinha para divisa da Cohab, iniciou de fato, pelo menos lá em São 
Miguel, fizeram para concluir, em torno de 4 a 5 km, eu não sei se você passou nesse trecho, 
alí em Didácio Rufino ficou muito boa; Ali passando no Posto de saúde não tinham concluído 
ainda, por isso está daquela forma e veio uma chuva de 205 mm e aí destruiu muita coisa do 
que estava feito. Como era final de ano a empresa não poderia esperar 15 dias enxugar, deu 
férias coletivas no final de ano e essa semana eles ligaram para mim, eu falei com o deputado, 
o responsável da empresa eles estão retornando queriam saber como é que está que a questão 
de chuvas para não perder tempo novamente. Como eles ganharam a concorrência e eles têm 
interesse em ganhar seu dinheiro, eles vão retornar e concluir todos os setores, Extrema, São 
Miguel. Agora é um trabalho bem feito, pelo menos onde eles iniciaram é um trabalho bem-
feito. O Vereador Francisco Pinheiro De Barros concede um aparte ao Vereador Carlos 
André Pereira de Souza. Vereador, só uma pergunta. No ano passado a gente viu essa 
empresa que está prestando o serviço lá para  São Miguel e para Extrema. Queria que 
mandasse, Pinheiro, para ver se dava também para se contemplar o emboeiramento ou só era 
para passar a patrol e colocar o cascalhamento. E eles não responderam para gente, na 
verdade, a Câmara aqui nem localizou o dono dessa empresa. Já que vossa excelência já falou 
com o dono da empresa. Qual é o nome dessa empresa? E se eles puderem passar para nós 
aqui para nós sabermos se o serviço que vai ser prestado lá na Extrema e no São Miguel vai 
contemplar o emboeiramento também. Porque lá na Extrema eles não botaram nenhuma 
boeira, só botaram cascalho. O Vereador Francisco Pinheiro de Barros retoma a palavra. 
Só para esclarecer, não contempla passagem molhada nem emboeiramento. Então, somente 
só, conversei com o deputado, conversei com a própria empresa, tão-somente a 
terraplanagem. E é tanto que eles veem um engenheiro para localizar o melhor material, mas 
não contempla passagem molhada nem emboeiramento. Vandinho, eu quero... Me preocupo 
tanto quanto você na questão de cobrança, principalmente, de pedido de informação. Sabemos 
que o diretor do hospital é uma pessoa que tem muita habilidade, é inteligente, agora nem 
tudo a gente transfere a responsabilidade para ele, vem de uma estrutura que infelizmente não 
tem. Ainda bem que nós temos, com uma certa precariedade, o Hospam. Agora a questão do 
pedido de informação é de direito dele dar. Eu sei de, no ano passado, dois pedidos de 
informação que eu dei ao ex-prefeito, mas até hoje não chegou. Então é dever dele prestar 
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informações. Amanhã eu devo estar com ele lá no hospital, no Hospam, e vou tratar desse 
assunto para aquele envie. É simplesmente um pedido de informação dos plantonistas. Eu 
acho que não vejo nenhum problema ele fazer isso. Então quero parabenizar e você ver o 
nosso papel que muitas vezes não é respeitado. O Vereador Francisco Pinheiro De Barros 
concede um aparte ao Vereador Evandro de Lima Souza. Nobre Vereador Pinheiro, eu 
solicitei as escalas do mês de fevereiro. Já que vossa excelência vai falar com ele, diga a ele 
que mande as escalas do mês de março. O Vereador Francisco Pinheiro de Barros retoma 
a palavra. Tudo bem, vou tratar do assunto, mas cabe a ele. Vou levar, enquanto líder da 
oposição. Eu quero também parabenizar e desejar boas vindas aos delegados Dr. Alexandre e 
Márcio que estiveram hoje aqui conversando com a gente. Vieram se apresentar, mostrar a 
forma de trabalho deles e pedir a colaboração dos nobres colegas vereadores e a parceria. 
Então, quero aqui desejar boas vindas e um bom trabalho aos delegados Alexandre e Doutor 
Marcos. Eu quero fazer agora algumas cobranças: a questão das nossas emendas impositivas. 
Eu tenho uma parte dela ainda de 2019, já que 2020 nós revertemos para a questão do covid, e 
agora a deste ano. Eu acho que já é momento, Gin, de você falar com a nossa Prefeita e o 
Secretário da Pasta, o Márcio, para gente já começar a movimentar porque são muitos poços a 
perfurar e não passar o vexame que foi o ano passado. Então, esperamos que esse ano seja 
concluído e também o restante que 2019 que ficou. E outra coisa também, senhores 
vereadores que são aliados de Márcia, vamos fazer um apelo a Márcia, vê se ela tem como 
arrumar um jeito aí para dar um auxílio aos nossos artistas de Serra Talhada, as agremiações, 
aos grupos de música que estão passando por uma grande dificuldade. Eu vi na imprensa o 
Cristiano colocando à venda, não só ele, os seus instrumentos porque não estão conseguindo 
sobreviver, são pais de família. Então, eu vi que a prefeitura de Recife, agora pelo carnaval, já 
cadastrou, já é lei, eles vão ajudar de uma forma que aqueles que tocaram no ano passado no 
carnaval, tenham um percentual que eles vão receber. Então, seria interessante que a gente 
falasse com a Márcia, com o recurso próprio, a Prefeitura de Recife está fazendo isso, para 
quê de ajuda aos nossos queridos artistas de Serra Talhada. Está chegando aí o São João 
também, já que tivemos o carnaval o ano passado, aqueles que tocaram também no carnaval e 
está chegando o São João, que são muitos conjuntos de forró, e cantores, sanfoneiros e são 
pessoas que a gente tem que olhar com bons olhos, pois estão passando por grande 
dificuldade. E espero essa sensibilidade e levem isso até a nossa querida Prefeita Márcia 
Conrado. E outra coisa para encerrar, Senhor Presidente, fazer um apelo à população, aos 
jovens que tenham cuidado porque a covid veio com força e isso não depende, para que a 
coisa dê uma melhorada, somente das autoridades. As autoridades têm feito a sua parte. 
Sabemos que tem deles que não é para ser como era para ser, a gente vê em outros estados aí 
desvio de dinheiro. Mas eu peço aos jovens e a toda a população que deixe de frequentar 
aglomerações, só vá ao banco se for necessário, só vá à Praça se for necessário. Vamos nos 
recolher um pouco em casa, que a onda vem forte e a gente tem que ter amor a si mesmo, à 
família e aos amigos. É uma pelo que eu faço: vamos deixar passar essa onda para gente 
poder voltar ao normal e todos possam vacinar. O que corre o risco é que venha o fechamento 
do comércio. O comércio que já vem sofrendo, foi fechado o ano passado e eu defendo esse 
segmento, pois é a sobrevivência deles e também do próprio município, para que não venha 
fechar o comércio, todos usando os protocolos necessários. Então, quero deixar aqui um 
abraço, um cheiro no coração de cada um de vocês! O Presidente Ronaldo Romão de Sousa 
passa a palavra ao Vereador Ginclécio Antônio da Silva Oliveira. Bom dia a todos e a 
todas. Quero cumprimentar aqui todos da imprensa que estão aqui cobrindo essa Sessão 
Ordinária. Hoje eu quero iniciar a minha fala Nêm, lembrando de todos os momentos que eu 
tive oportunidade de estar ao lado de seu pai. Nêgo Dorge foi uma das pessoas que me 
inspirou politicamente lá no bairro da COHAB, eu o acompanhei durante muito tempo, e quis 
o destino que, infelizmente, ele hoje não estivesse mais entre a gente. Mas é mais que 
merecido Jaime Inácio, esse projeto, pode ter certeza que a gente vai apoiar. Quero dizer 
também aqui que, enquanto parlamentar, solicitei à prefeita Márcia Conrado, tanto 
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pessoalmente como na Tribuna, que lá no calçadão da Cohab fosse realmente construída uma 
nova praça, porque a praça que existe lá praticamente foi seu pai que fez com recursos 
próprios. Jane hoje é quem vem mantendo aquela praça. Janicleide, que também é muito 
amiga de Manoel Enfermeiro é quem vem mantendo, comprando tinta. Eu até disse a ela que 
tivesse um pouco de paciência que essa seria umas das pautas que eu ia falar. O Vereador 
Ginclécio Antônio da Silva Oliveira concede um aparte ao Vereador Manoel Casciano 
Da Silva. Primeiro eu queria agradecer a Jaime por essa indicação, acho que é uma das coisas 
mais importantes, na sua luta que você vem fazendo, é homenagear o Nêgo Dorge, a quem  eu 
tinha como irmão, ele que jogou bola comigo e vocês sabem que todo ano a gente tinha um 
jogo, sei que vocês  lembra, COHAB e CAGEP, e a gente tinha um respeito, não era de ter 
assim... Aquele Nêgo Dorge como eu o chamava, que era meu amigo junto com José 
Hamilton, não sei se você se lembra também, que Deus já levou. Dorge jogou bola comigo no 
Vila Bela e depois nós jogamos ele pelo Vila Bela e eu pelo Santa Cruz. A gente tinha um 
grande respeito e a gente nunca se dividiu na bola, a gente dividia jogo de futebol, isso é que 
era importante. E lá em São Miguel, não sei se Pinheiro lembra, tinha um cara marcando ele 
lá e era colado nele sabe... Aí sabe o que foi que o Nêgo Dorge fez? Sentou em cima da bola e 
o cara ficou olhando para Nêgo Dorge. Então são essas coisas que a gente guarda como 
lembrança. A gente tem o maior respeito pelo inesquecível Nêgo Dorge que sempre a gente 
tinha um grande respeito. E essa briga entre COHAB e Cagep quem ganhava era o povo, era 
um jogo muito importante, depois tinha aquela festa no calçadão e depois Fanca começou a 
fazer, mas não teve êxito. Mas eu queria agradecer a você e sua família, sua mãe que é muito 
minha amiga, e Jaime, parabenizar você, que ainda hoje nós temos foto aí não é? Jaime 
mostrou aí as fotos que a gente tinha com o Nêgo Dorge. Muito obrigado Jaime por essa 
homenagem que você fez ao meu irmão Nêgo Dorge. O Vereador Ginclécio Antonio da 
Silva Oliveira retoma a palavra. Então, Nego, é mais do que merecido. Sinta-se a família 
abraçada por todos nós aqui. Seu pai realmente não só me inspirou, como ele inspira muitas 
pessoas. Convivi muitas vezes, em período de chuva, ele ajudando as pessoas. Esgoto mesmo, 
eu presenciei muitas vezes ele na Toyota fazendo. Então assim, seu pai que realmente… O 
Vereador Ginclécio Antonio da Silva Oliveira concede um aparte ao Vereador Manoel 
Casciano Da Silva.  Ele foi quem botou Janicleide lá e até hoje Janecleide cuida lá. Eu ajudo 
Janicleide particularmente, mas Márcia já tem um pretexto muito bom para Jane, que vai 
ajudar a Janicleide naquela praça. Aquela praça ali só parece com o Nego Dorge. O Vereador 
Ginclécio Antônio da Silva Oliveira retoma a palavra. É verdade. Então, vejam: a questão 
do esgoto, como Zé Raimundo falou, eu fui procurado por alguns moradores lá e eu lamento 
muito o que está sendo feito lá. Realmente você de uma forma autoritária chegar e isolar 
passagem de esgoto, o relato do menino que ele me passou aqui, o Leandro, é de cortar o 
coração, é preocupante, porque são três ruas, Zé. Então assim, é como você mesmo disse, a 
gente não pode ficar no lamento. Eu acho que tem que ser tomada uma medida mais dura para 
que realmente o município venha a intervir nessa decisão do empresário lá para que não 
prejudique mais as pessoas. Quero também parabenizar o meu amigo André Terto. André, 
uma das coisas que eu disse a Márcia, quando ela me convidou para ser o Líder do Governo, 
foi que ela não esperasse aqui eu fazer a Câmara Municipal de ringue. Quando eu achar que 
tenho que defender o interesse popular, pode ter certeza que eu vou defender com unhas e 
dentes. Mas em nenhum momento aqui eu vou estar fomentando, alimentando, brigas porque 
isso não leva a nada. Nós vimos isso no período eleitoral, mas as pessoas realmente não 
gostam desse tipo de posicionamento. E pode ter certeza, Pinheiro, Jaime e meu amigo André 
Terto, que a gente vai fazer uma posição, mas uma oposição com responsabilidade, vai fazer 
uma oposição no campo dos debates, pois é do interesse popular. E pode ter certeza que o que 
a gente puder amenizar nesse debate,  nesse fervor aqui, contem comigo, porque eu acho que 
a gente em unidade, eu tenho certeza que a gente vai chegar mais longe. Quero parabenizar 
também aqui os novos Delegados, que hoje é tiveram a grandeza de procurar o Poder 
Legislativo aqui, e, de uma forma harmoniosa, procuram parcerias porque sabemos que a 






